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財團法人婦女權益促進發展基金會 

第 14 屆第 1 次臨時董事會議紀錄 

開會時間：114 年 7 月 29 日（星期二）下午 2 時 

開會地點：台灣國家婦女館（臺北市杭州南路一段 15 號 9 樓） 

主席：邱董事長泰源 

出（列）席人員：（詳如簽到冊）       紀錄：謝依君 

壹、會議開始 

貳、主席致詞 

參、報告事項 

案由：本基金會 114 年度 1 至 6 月財務報告。 

決定：洽悉。 

發言摘要 

徐監察人廷榕 

1. 我對第 1 頁報告案的說明敘述方式有些建議，前面是寫預算

編列多少錢，但後面提到的 1 至 6 月，應該是實際的執行數

字。這邊我建議，應該要把 1 至 6 月的業務收入多少、支出

多少，實際數字標示清楚，說明也要寫明確，讀起來才比較

容易理解。 
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2. 關於報表的架構，我也有些建議提供參考：第 5 頁是呈現預

算數、1 至 6 月的實際數，不過從第 6 頁開始，其實就有把

增列與實際執行的情況表達出來了；這樣的話，第 5 頁「比

較增（減）」的部分好像就沒有必要，因為它不是跟半年比，

是跟全年相比，列了反而比較不清楚。我建議可以調整一下

格式，把 114 年 1 至 6 月的實際數、113 年同期的實際數並

排，資訊會更清楚。再來是第 6 到 14 頁的部分，可以補上一

個「標準值」參考，比方說，如果某個專案是一整年的，那半

年標準值就是 50%；如果是 4 月開始的，現在是 6 月，等於

只執行了兩個月，標準值可能是 25%，像這樣根據實際期間

設定一個參考值，方便我們看出每個案子的執行情形，有沒

有落在合理範圍。當然，這個標準值只是參考，不是硬性要

求，但這樣做會讓整體報告更有可讀性，比較容易看出進度。 

邱董事長泰源 

主要是針對格式呈現的部分，我們就後續研議，看看怎麼調整

會更好，也會再多請教大家的意見，希望下次報告呈現能更合

規、更清楚，讓大家更容易看懂。 

肆、討論事項 

案由：本基金會修正後 115 年度工作計畫暨預算（草案），提

請討論。 

決議：照案通過，請依規定時程報請主管機關衛生福利部審核。 
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發言摘要 

徐監察人廷榕 

我知道我們同仁每次資料有修正也都處理得很快、很細心，但

建議，未來有改正的地方，可以在文件上明確註明修改內容是

哪一部分，或者直接用紅字標示出來，這樣我們在核對資料的

時候就能節省很多時間。 

王董事兆慶 

我對薪資部分特別有興趣，我在自己的組織，也常研究同仁的

薪資制度怎麼設計比較合理，這次也特別仔細看了一下，預算

資料有呈現出不同職位的基本薪資，不過像專業加給、年資調

整、主管加給這些項目，比較沒辦法在目前表格裡面看得出來。

因為這份是預算書，不是為了呈現人事薪資制度所設計的表格，

所以看不太出來。我能不能建議，下次董事會的時候，能看到一

份比較完整的人事薪資制度設計的說明？讓大家可以更清楚整

個制度怎麼運作，也能有些基本了解，這部分請教看看，謝謝。 

黃代理執行長鈴翔 

非常謝謝董事對薪資制度的關注，我簡單回應一下。我們有一

份人事管理規則，還有一份薪資標準制度，兩份文件都有詳細

列出我們的薪資結構，包括各職等的薪點、年終獎金計算方式，

還有專業加給、主管加給等內容，這些資料也都會隨同相關報

表一起送交主管機關核備，是有制度、有規範的。如果董事們有

興趣了解，我們可以單獨提供這份人事制度資料給大家參考。
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我們的制度裡分為行政、研究員、管理等幾個職級，每個等級對

應不同的薪點、加給標準，還有年終考核的適用規則。我們內部

也會依這個標準來執行調薪或升遷，該調整的時候就會照制度

進行。我知道有時候這種制度表格看起來比較複雜，薪點怎麼

對應到實際金額，可能一時間不是那麼直觀，不過如果需要，我

們也可以一併說明。只要不涉及機密的部分，我們都很樂意讓

董監事進一步了解，也歡迎大家幫我們一起把制度做得更完善。 

余董事秀芷 

我想再問清楚一點，預算書裡有很多計畫，在編列預算跟計畫

規劃的部分，比如說像弱勢婦女，想要參與這些計畫的話，是否

在環境上有提供適合的支持？培力活動中，是否有照顧到不同

障別的需求？譬如說有沒有安排手語翻譯員，或者是提供其他

必要的協助？這些部分是不是都已經包含在預算或計畫裡了？ 

黃代理執行長鈴翔 

謝謝董事的提醒，我們從成立以來，對於包括生長背景及多元

族群的敏感度和需求，都一直很重視，這部分已經是我們基本

的工作，包括邀請各方參與，也確保在參與過程中，不會讓任何

人被遺漏或排除，這些都是我們的基本配備。 

秦董事季芳 

1. 我們基金會除了政府經費之外，還爭取很多外來的其他財源，

合作的團體也很多，所以會計的工作量真的非常繁重。我能

理解，上次會議會計同仁沒辦法很快把報表趕出來，畢竟每
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個地方的要求都不一樣，工作量很大。所以我想提出兩個建

議：第一，我們有沒有可能增加人力？不管是聘任的還是兼

職的，能夠協助會計工作、分擔壓力；第二，是不是可以考慮

添購一些數位工具，來減輕大家負擔？例如讓負責不同專案

的人，可以更方便地跟會計串接，甚至要求合作團體能更快

把數據先行上傳，這樣在每季或半年提供精確數字時，可有

比較快速、準確的方式。 

2. 鑑於人事、會計、內部控制及稽核制度須因應財團法人法施

行後許多變革，如果監察人或其他人對制度有意見，也希望

有時間跟同仁溝通、討論，甚至訓練，避免過勞或未及遵循

規則而造成錯誤，尤其報表數字在壓力大時，容易出錯。 

3. 我建議可以在這次提出今年 1到 6月的報告裡加個保留條款，

說明數字可能因合作團體的回報稍有變動，財務報告是概算

為主，未來會再調整。這樣比較能避免外界過度質疑或挑剔，

畢竟外面有時候對這類數字的挑戰很嚴厲，希望基金會未來

工作執行時，能多加考慮這些建議。 

黃代理執行長鈴翔 

會計人力部分，我們最近也在思考是不是要再增加人手，讓大

家可以一起協助，這樣不僅溝通上會比較順暢，文件部分也能

更符合規範，這件事情我們確實有在積極考慮，謝謝大家關心。 

邱董事長泰源 

這是時代的趨勢，要善用人力調整，也要善用各種工具，不過改

變有時候不是那麼簡單，也需要一些時間來推動。我們這種比
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較小的單位，處理起來可能比較容易一點。最近衛福部也一直

在推動這方面的整體規劃，我覺得是個大工程，這些都是隨著

時代變化，必須大家一起努力。每一個小環節都做好，效率提升、

運作順利，整個國家的大機器才會跑得更好。 

王董事兆慶 

我上次沒出席，不過看到這次報告案，聽起來是因為上次董事

會對財務報告不太滿意，所以這次再提。但我想講，大家也別太

嚴苛，7 月開董事會，要提供 1 到 6 月份的完整數字，坦白說時

間壓力真的有點大。想請問，章程或法規真的有硬性規定嗎？ 

黃代理執行長鈴翔 

依照會計作業，本會每月辦理結帳一次，並編製各項會計報表。

另外，這次要提的是預算，預算提報時要附上最新的財務資料。

上次我們確實有疏漏，只提到 4 月的數字，開董事會時應該要

通過到 6 月的財務報告，後續就不用再更新數字來確認，這是

制度上必須做的。也就是說，我們向主管機關報送預算時，必須

揭露當年度 1 到 6 月的財務報告，這是預算上的規定，而沒有

硬性要求每個月 15 號前一定要出財務報表。不過為了配合立法

院的預算審議需看到前半年的財務數字，過去董事會在 7 月初

或 7 月中開會，議程需要先跑流程，所以先送 4 月的財報給董

事會；但在 7 月底報送主管機關時，會更新成 6 月的數字。因

為要配合監察人的時間，準備報告時間很緊湊，這是各政府捐

助財團法人普遍遇到的壓力，尤其是面對立法院審議的時間點。 
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徐監察人廷榕 

我補充一下，我來自企業界，財務報表本身有很多功能：一方面

是管理用，另一方面是報告給主管單位，有時還要讓投資大眾

了解經營狀況。所以作為董事監事，報表最重要的是協助了解

我們實際的經營狀況，月報就是經營的成果。至於後續可能會

有一些變動，或特殊情況，那可以接受，報表不可能一成不變。

所以我比較偏向趕快把報表出來，讓大家知道狀況，有什麼問

題也可以盡早了解。這是政策面要決定的事情，會計是企業的

語言，透過它大家才能了解真實狀況。我只是提供意見，個人覺

得報表不用非得非常精確，預估的報表讓大家知道狀況就好。

會計本來就是權責發生制，估計之後也可以合理調整。 

薛董事文珍 

議程第 22 頁，如果能把各業務面向的預算加總，再用百分比的

方式呈現，會比較容易讓大家了解資源配置的狀況。 

黃代理執行長鈴翔 

針對 115 年的工作計畫四大面向，我們目前的經費加總跟占比

情況大致是這樣：推動政策倡議 1,067 萬、約占 21%；提升性別

意識 1,801 萬、約占 36%；促進經濟自立約 483 萬、占 10%；

深化國際交流部分 1,680 萬、占 33%，提供各位參考。 

伍、臨時動議：無 

陸、散會（下午 2 時 40 分） 
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董   事 簽     名 

陳董事月娥 

林董事志潔 

王董事兆慶 

吳董事惠玲 

余董事秀芷 

黃董事怡翎 

薛董事文珍 

(線上參與董事簽名)


























